

Jan Wolf se stal primátorem Karviné

Dosavadní náměstek primátora Karviné Jan Wolf se stal primátorem a vystřídal po 11 letech ve funkci Tomáše Hanzla (oba ČSSD). Stalo se tak 8. ledna a mimořádné zastupitelstvo města se shodlo na jeho jméno jednomyslně. Tomáš Hanzel byl zvolen neuvolněným radním města a chce se nyní věnovat naplno především práci poslance. Na podzim byl zvolen do dolní komory Parlamentu ČR. Nový primátor se chce soustředit na bezpečnost, tři velké investiční akce a zaměstnanost (podrobně na str. 4). Janu Wolfovi zůstaly jeho kompetence ekonomického a investičního náměstka, a město tak už nebude mít do voleb jednoho z náměstků. Dosud byli čtyři, nyní jsou tři. Prvním náměstkem primátora se nově stal Karel Wiewiórka (KSČM), na svých postech zůstali Lukáš Raszyk (ČSSD) a Miroslav Hajdušik (KSČM). Koalice ČSSD a KSČM má v zastupitelstvu 26 hlasů z celkových 41.

Bezpečnost v Karviné

Ze statistik Policie ČR vyplývá, že v Karviné dochází ke každoročnímu poklesu páčání trestné činnosti. Představitelé policie hovoří o nejnižší kriminalitě v novodobé historii našeho města. Jen pro srovnání bylo v roce 2011 spácháno na území Karviné 2747 trestných činů a v roce 2016 to bylo již jen 1547 trestných činů. Statistiky městské policie zaznamenávají snižující se počet přestupků proti veřejnému pořádku.



Foto: Edmund Kijonka

Oslavy 750. výročí Karviné jsme zahájili ohňostrojem



**Karviná
má nového
primátora**

STRANA 4



**Rozhovor
s trenéry
karatistů**

STRANA 5

KRÁTCE

Karviňka Sofia je první miminko roku 2018

Naše město si na první novorozeně roku 2018 muselo počkat až do 21:07 h. Maminka Veronika Jedličková byla prvorodíčkou a dceruška se přihlásila na svět o dva týdny dříve s mírami 3030 gramů a 47 cm. Malé ohlédnutí za rokem 2017, kdy se narodilo celkem 987 dětí, nejčastější jména chlapců Matyáš, Adam nebo Jan, u dívek Tereza, Eliška a Viktorie. Objevila se i netradiční jména, jako Abigail, Alison, Ashley, Eliana Mira, Fatima, Lilith, Melis nebo Nayeli.



Vítání občánků v nové rubrice

Připravujeme pro vás novou rubriku Vítání občánků na webových stránkách města Karvíně, na sociálních sítích a v Karvinském zpravodaji fotem i videem. Budeme s vámi a podělíme se o emotivní chvíli tohoto krásného ceremoniálu.

Úspěch hornické nemocnice

Celostátní projekt Nemocnice ČR 2017 pořádaný neziskovou organizací Healthcare Institute probíhal již po dvanácté. Zapojilo se celkem 155 nemocnic s akutními lůžky z celé České republiky. Karvinská hornická nemocnice se opakovaně umísťuje na předních místech žebříčku. Tentokrát získala 1. místo ČR ve dvou kategoriích, a to v oblasti Bezpečnost a spokojenost hospitalizovaných pacientů a v oblasti Nemocnice pro život. Zároveň získala 1. místo jako Nejlepší nemocnice kraje, jak u hospitalizovaných pacientů, tak zaměstnanců.

Májovák slaví 110 let svého trvání

Oslavy výročí města zahájil úplně vyprodaný novoroční koncert Májováku

První den v roce již tradičně začal v Městském domě kultury Novoročním koncertem symfonického dechového orchestru Májovák. Jako sólisté se představili Liana Sass (zpěv), Daniela Grygarová (housele), Adam Grygar (zpěv), Ondřej Packan (dirigent). Koncert uváděla Daniela Walová. Kromě klasických árií Dvořáka, Kálmana, Lehára, Grobana a Bernsteina zazněla i hudba z filmu Schindlerův seznam Johna Williamse. Náměstek Karel Wiewiórka (KSČM) s nadšením říká: „Májovák jako vždycky udělal dobrý dojem a potěšil všechny návštěvníky.“ Atmosféra vyprodaného sálu se nedá ani popsat, zážitek jako vždy úžasný. Jak řekl Petr Ženč, předseda správní rady Májováku televizi Polar: „My ten koncert ani nemůžeme zrušit, protože zájem je obrovský v Karvině a okolí, vstupenky jsou pryč během několika hodin.“ Májovák v tomto roce zahájil šňůru vystoupení a koncertů. Přejeme mnoho úspěchů v soutěžích, které mají před sebou.



Spolek Trianon s městem pomáhají společně

Na konci roku 2017 úspěšně proběhl tradiční 15. ročník mezinárodní konference Bez bariér bez hranic, setkání sociálních podniků v Ostravě. Návštěvníci si mohli prohlédnout produkty a služby nabízené těmito podniky a také s nimi navázat spolupráci. Sociální podniky zaměstnávají výhradně osoby znevýhodněné na trhu práce, jako osoby se zdravotním postižením, osoby ohrožené sociálním vyloučením, osoby



ve věku 50+ a další. Podniky tak dávají práci lidem, kteří by na běžném trhu jen těžko hledali jiné pracovní uplatnění. Zároveň jsou však schopny produkovat a nabízet vysoce kvalitní zboží a služby srovnatelné s běžnou konkurencí. Organizátorem je jako každý rok spolek Trianon, jehož aktivity přispívají k rozvoji občanské společnosti a trvale udržitelnému rozvoji příhraničního regionu, v čele s p. Viliamem

Šuňalem. Jako každý rok na závěr konference byly vybrány hendikepované děti jednotlivých spolupracujících měst, které jsou obdarované. Za město Karvíně Justýnka Kurowská. V doprovodu maminky a bratra převzala dárek ve formě šeku na rehabilitaci v rehabilitačním centru Arcada z rukou náměstka primátora Miroslava Hajduška a Viliama Šuňala, předsedy spolku Trianon (KSČM).

Dobrovolní hasiči v Karviné-Ráji mají nové auto

Jednotka sboru dobrovolných hasičů v Karviné-Ráji se může pochlubit novým hasičským vozem. Zásahový vůz značky Renault Mascott dobrovolníci převzali slavnostně za účasti náměstka primátora Miroslava Hajduška (KSČM) a polských kolegů. Auto je staré jedenáct let, dobrou službu již udělovalo kolegům z Havířova-Životic. Odkoupeno bylo od statutárního města Havířova za 1,5 milionu korun. Poslouží při zásazích u živelných pohrom nebo při dozoru veřejných akcí. Dobrovolníci se tak postupně dovybavují, hasičskou výstroj zakoupili z dotace města dříve.

V Karvině je jedna stanice profesionálních hasičů HZS MSK a tři jednotky dobrovolných hasičů v Hranicích, Starém Městě a Ráji (včetně družstva Louky).



SOUTĚŽ

Karvinský zpravodaj před objektivem fotoaparátu

Máte rádi soutěže a taky patříte mezi ty, co s oblibou fotí? Tak tahle soutěž je právě pro vás. Vyhlašujeme pravidelnou měsíční soutěž Karvinského zpravodaje. Pravidla jsou jednoduchá, vyfoťte se s Karvinským zpravodajem kdekoli, jakkoliv, na zvláštním místě, na vzdáleném místě, vtipně, zajímavě, s nápadem a zašlete na e-mail zpravodaj@karvina.cz. Každý měsíc vybereme nej foto a výherce obdarujeme.

Modernizace autobusů pokračuje

Cestování městskou hromadnou dopravou je zase o něco komfortnější

Vozy značky Iveco pro městskou hromadnou dopravu představila společnost ČSAD Karviná. Nové autobusy jsou nízkopodlažní, a tedy pohodlné při nastupování a vystupování, cestující jistě potěší i klimatizace. Novinkou jsou USB přípojky pro nabíjení mobilních telefonů. V dohledné době navíc začne uvnitř autobusů fungovat wifi připojení a možnost placení jízdenek bezkontaktními platebními kartami.

Předání se zúčastnili náměstci města Karviné Jan Wolf a Lukáš Raszyk (oba ČSSD), za společnost ČSAD ředitel divize osobní dopravy Jakub Vyvial a generální ředitel Tomáš Vavřík. Náměstek primátora Lukáš Raszyk se podělil o své dojmy: „Jsme rádi, že se nám díky dotacím podařilo významně obnovit vozový park autobusů. Ještě se můžeme těšit na elektrobus, který by měl být uveden do provozu na jaře tohoto roku.“ Také motory této šestice autobusů jsou ekologické, protože je pohání stlačený zemní plyn (CNG). Myslíme tím i na životní prostředí.



Nejen město slaví v tomto roce významné jubileum

Karviňanky Helena Šnapková, Lýdie Šeligová a Anna Hadová oslavily významné životní jubileum. U žen je neslušné prozrazovat věk, ale slavit devadesátiny je opravdu vzácné. Za město dámám k naro-

zeninám poblahopřál náměstek primátora Miroslav Hajdušík (KSCM): „Osobně gratulujeme lidem ve věku 90, 95 a 100 let. Jsem rád, že můžeme být součástí blahopřání a předat věcný dar s kytičkou. Je to

to nejmenší, co můžeme za město udělat. A jsem přesvědčen, že oslavenkyně si to zaslouží.“ Jubilantkám přejeme pevně zdraví a životní pohodu v rodinném kruhu svých blízkých.



HELENA ŠNAPKOVÁ



LÝDIE ŠELIGOVÁ



ANNA HADOVÁ

Jak to vidí primátor

Vážení a milí spoluobčané,



počátkem ledna jsem byl zvolen všemi přítomnými zastupiteli do uvolněné funkce primátora města Karviné. Můj mandát je několikaměsíční, a to do termínu konání řádných komunálních voleb. V komunální politice pracuji již jedenáctým rokem. V Karviné jsem se narodil, vyrůstal, založil rodinu a pracuji zde celý život. Po celou dobu jsem usiloval o zlepšení kvality života nás karviňáků a na tom se nic nezmění. Uvědomuji si, že jsou oblasti, které běžného občana trápí, ale nelze je vyřešit z úrovně primátora. Nelze je vyřešit, protože kompetence úřadu a právní rámec to jednoduše neumožňují. Pro tyto případy budu hledat rovněž podporu na krajské, případně státní úrovni. Pro letošní rok mám připraveno několik konkrétních cílů, které bych rád dotáhl do konce, případně uvedl do života. Na co budu klást důraz, bude setkávání se s vámi občany, abych získal další náměty pro lepší Karvinou.

**S úctou
Jan Wolf**

ZLATÁ SVATBA



Město myslí na své spoluobčany. Hned v lednu jsme dostali pozvání být součástí rodinné gratulace nejen jubilantkám k 90. narozeninám, ale i manželskému páru, který slaví zlatou svatbu.

Žít v manželství spokojeně padesát let, tak s takovým jubileem se mohou pochlubit manželé Hedvika a Leopold Pastuszko. Rodili Karviňané vychovali dceru a syna, radost jim dělají tři vnučky s vnukem, a dokonce dvě pravnoučata. Na otázku, jaký mají recept na dlouholeté a spokojené manželství, říkají: „Jeden ke druhému musí být tolerantní. To víte, někdy je zle, někdy zas dobře. Hlavní je na to špatné zapomenout. Uvědomujeme si, že když jsme spolu, tak to je to nejlepší, že máme pořád jeden druhého. A jsme rádi, že máme rodinu velkou, akční a srdečnou.“ Do dalších let přejeme zdraví a harmonii v manželství.

Primátor Jan Wolf: Lidé se musí cítit bezpečně

Bezpečí občanů, velké investice a zaměstnanost – priority nového primátora

Karviná má nového primátora – 8. ledna se jím hlasy všech přítomných zastupitelů stal dosavadní ekonomický a investiční náměstek primátora Jan Wolf (ČSSD). Vystřídal tak po 11 letech Tomáše Hanzla (ČSSD), který po svém podzimním zvolení do sněmovny ohlásil, že se dvěma takovým náročným funkcím věnovat nelze a že se plně soustředí na práci poslance. „Už za první dva měsíce ve sněmovně mi bylo jasné, že to není možné dělat naplno. Být dvacet dnů v měsíci v Praze neumožňuje vést zároveň i město. Karviné ale budu pomáhat z postu poslance, je spousta zákonů, které je třeba změnit, a my z měst z praxe víme, kde jsou problémy,“ řekl Tomáš Hanzel.

Zároveň ocenil práci Jana Wolfa na postu náměstka – řídil posledních 11 let hospodaření města a investice. „Když jsem byl zvolen primátorem a Jan Wolf se stal mým náměstkem, přebírali jsme město s obřími dluhy. Dnes je díky dobrému hospodaření na účtech města více než 660 milionů korun a z dluhu přes jednu a čtvrt miliardy je 150 milionů korun,“ připomněl Tomáš Hanzel. „Majetek města jsme hlavně díky velkým investicím znásobili a zhodnotili. Připomněl bych dostavbu kanalizačního sběrače, což byla akce naprosto nezbytná pro další rozvoj města. Na tu byl také poslední úvěr, který si město vzalo a už téměř splatilo,“ vyzdvihl Tomáš Hanzel. „Máme za sebou úspěšné rekonstrukce knihovny, kulturních domů, kina Centrum, stavbu areálu Loděnice v zámeckém parku a velké investice do parku samotného. Upravili jsme sídlištní vnitrobloky a veřejná prostranství. K tomu patří desítky kilometrů opravených cest a chodníků, cyklostezky a nová parkovací místa. Modernizovali jsme městský fotbalový stadión. Magistrát jsme centralizovali do jedné lokality ve Fryštátě, tak aby lidé měli na úřad blízko a měli



NOVÝM PRIMÁTOREM KARVINÉ je Jan Wolf od 8. ledna, funkci mu předal odstoupující první muž města a dnes poslanec Tomáš Hanzel.

jeho služby v jediném místě,“ vyjmenoval odstoupující primátor. „Byli jsme schopni vše financovat bez dalších úvěrů a na tom všem má Jan Wolf zásadní podíl. Víím, že bude v té práci pokračovat,“ uzavřel dnes již bývalý primátor Tomáš Hanzel. Jan Wolf jeho slova potvrdil. „Zachovat finanční stabilitu je jasný cíl,“ říká.

Bezpečnost občanů především

Bezpečnost, především pocit bezpečí lidí a s tím související problémy – to je pro nového primátora prioritní číslo jedna. „Kriminalita sice klesá, ale lidé se mnohde necítí bezpečně, a to je to, co chci změnit co nejdříve, a to je má priorita. Chci tedy zásadním způsobem zvýšit pocit bezpečí veřejnosti a ochranu slušných lidí. Znamená to nyní mj. rozšiřování kamerového systému v celém městě a další rychlé

změny v oblasti Karviné 6, kde bohužel máme problémová místa,“ vyjmenovává nový primátor s tím, že jemu nyní bude přímo podléhat také městská policie, která má práci v problémové oblasti na starost především. Podle Wolfa Karviná vyhlásí první dvě tzv. bezdoplatkové zóny u problémových ubytoven, což bude znamenat, že tam stát přestane nově přichozím vyplácet dávky na bydlení. „Samozřejmě chci i nadále prohlubovat spolupráci se státní policií,“ doplnil nový primátor Jan Wolf s tím, že se bude logicky také věnovat řízení městské policie. „Na poli veřejného pořádku se udělal kus práce a já toto chci ještě rozšířit a dále zlepšit,“ uzavřel.

Kdo systematicky nepracuje, nemůže mít výhody

Karviná se stále drží na špičce v počtu nezaměstnaných v republice. „Jenomže se

neřeší, že to jsou jen čísla, že realita je jiná a naše město to poškozuje. Většina evidovaných nezaměstnaných u nás jsou lidé, kteří žijí systematicky z dávek a pracovat nechťejí. Tady budeme chtít pomoci poslance Tomáše Hanzla, protože změna zákonů je nezbytná. Kdo systematicky nepracuje, neměl by být díky dávkám prakticky na stejné finanční úrovni jako řádně pracující. To je další z úkolů, který nás v nejbližší době čeká,“ říká Jan Wolf.

Zároveň zdůrazňuje, že Karviná pomohla vytvořit tisíce nových pracovních míst – mj. úspěšnou výstavbou průmyslové zóny, jejím rozšířením a dnes už také naplněním. „Přivedli jsme na Nové Pole další tři investory – vloni tam postavil halu výrobce skladovací techniky Stow, usadil se tam výrobce světelné techniky ROBE lighting. Letos tam začne stavět halu výrobce a prodejce stavebnin DEKTRADE. Zónu tedy máme komplet plnou,“ připomněl nový primátor s tím, že město má ještě k dispozici malou zónu Vagónka a bude ji aktivně nabízet investorům.

Investice 2018: tři domy, bazén a Kosmos

Město má letos připraveno na investice téměř 600 milionů korun. Opět jdou masivní peníze do oprav cest, chodníků a parkovišť. Výrazné modernizace se dočká letos a v příštím roce sedm dalších základních škol. Na tři velké investiční akce se ovšem chce letos nový primátor zaměřit především. „Čeká nás velká rekonstrukce krytého bazénu, ubytovny Kosmos na malé byty především pro seniory a chtěl bych zahájit rekonstrukci alespoň jednoho ze tří historických domů na náměstí, které jsme koupili a rozhodli se zachránit,“ uzavřel nový primátor Karviné Jan Wolf.



MODERNIZACE AREÁLU Loděnice v parku Boženy Němcové

JAN WOLF

se narodil v roce 1968 v Karviné. Absolvoval ekonomickou fakultu Vysoké školy báňské v Ostravě. Působil 14 let na manažerských pozicích v bankovním sektoru, naposledy jako ředitel karvinské pobočky České spořitelny. Je ženatý a má dvě děti. Koničky: fotbal, tenis, cykloturistika.

Od roku 2006 byl náměstkem primátora Karviné a věnoval se ekonomice a investicím. Kompetence si ponechal a nově mu jako primátorovi zastupitelé svěřili mj. zastupování města navenek.



Raná péče pro děti se zrakovým hendikepem funguje i v Karviné

Mnoho lidí o službě rané péče pro rodiny dětí s hendikepem možná nikdy neslyšelo, i když v České republice funguje více než čtvrt století. A mohou ji samozřejmě využívat i rodiny z Karviné. Jedná se o bezplatnou sociální

službu rodinám, které pečují o dítě s hendikepem ve věku do sedmi let. Funguje to tak, že poradkyně rané péče dojíždějí přímo do rodin a s využitím vhodných metod a postupů pomáhají rozvíjet schopnosti a doved-

nosti dítěte, poskytují informace, podporují rodiče i sourozence. V současné době dojíždějí poradkyně rané péče za pěti karvinskými rodinami s dětmi se zrakovým hendikepem. Na středisko rané péče se mohou obracet

rodiče, jejichž děti mají v oblasti zrakového vnímání vážnější hendikep nebo jejichž vývoj neprobíhá, jak má. Více informací naleznete na www.ranapece.cz/ostrava, telefon: 774 567 236, e-mail: ostrava@ranapece.cz.

Jak se trénuje v oddílu Karate Karviná

Karviná je sportu zaslíbeným městem, ať už se jedná o sporty s tradicí, nebo o ty, které si svou popularitu a členskou základnu teprve budují. V tomto čísle jsme vyzpovídali Martina Blatoně, Martina Galla a Zuzanu Blatoňovou, kteří trénují mladý oddíl Karate Karviná.

Jak jste se dostal k práci trenéra?

M. Blatoň: Náš oddíl karate vznikl poměrně nedávno a bylo zapotřebí se postupně přetřansformovat ze závodníka na trenéra. Začal jsem pracovat s mládeží a zjistil jsem, že trénování je zajímavá a velmi kreativní činnost. Když se dostavily první úspěchy našich svěřenců, transformace nabrala na intenzitě. V současné době se věnuji především trénování, neustále pracuji na svém trenérském růstu a jsem velmi pyšný na úspěchy našich svěřenců, kteří karate berou opravdu velmi vážně.

M. Gall: Během mých tréninků sportovního karate jsem se dostal mnohokrát do pozice, kdy po mně méně zkušených cvičencích chtěli radu nebo pomoc. Jako absolvent Fakulty tělesné kultury Univerzity Palackého v Olomouci jsem mohl udílet rady a pomáhat nejen s fyziologií zátěže a metodami tréninku, ale také například s anatomii, což vedlo k lepším výkonům. Sportovní karate je však silně specifická, náročná a komplexní disciplína, takže ne vždy jsem si byl jistý, zda jsou mnou navrhované postupy ty nejefektivnější. Chtěl jsem být pro náš klub co nejvíce prospěšný, takže jsem prostřednictvím Českého svazu Karate získal trenérskou licenci.

Proč vás baví zrovna tento sport?

M. Blatoň: Protože trénink karate vyžaduje dodržování disciplíny, staví na dobré fyzické kondici a učí nás nevzdávat se v situacích, které se mohou zdát předem neřešitelné. To jsou důležité atributy, které mi vyhovují.

M. Gall: Jako obdivovatel mnoha sportů a fanoušek spousty sportovců jsem přesvědčen o prospěšnosti pohybu. Sportovní karate mě zaujalo právě svou spojitostí s tradičním karate, které je orientováno nejen na výkon, ale i na psychiku, takže celkově pozitivně ovlivňuje životní styl. Jedná se o individuální sport, ve kterém



vás limituje jen vlastní odhodlání. Karate můžete cvičit v každém věku, protože v širokém repertoáru technik a cvičebních metod si vybere opravdu každý. Každý sport se může stát součástí vašeho života, jenže já vyzkoušel karate jako první a už mě nepustilo.

Z. Blatoňová: Každý trénink může být jiný, je možné jej zaměřit na rozvoj jiné dovednosti. Jedná se o bojové umění, u něhož musíme pracovat na fyzickém rozvoji celého těla. Neustále je co se učit a co vylepšovat.

Jaký je váš největší sportovní úspěch?

M. Blatoň: Zdůrazňuji, že karate vnímám především jako životní cestu, nicméně každou medaili nebo cenné umístění jsem bral jako svůj úspěch, ať už se jednalo o malou soutěž, nebo mezinárodní

turnaj. Nejvíce si cením medailí z velkých a dobře obsazených soutěží mezinárodního formátu, mistrovství ČR a mistrovství Polska. Hezkým výsledkem byly i tituly akademického mistra ČR.

V jakém věku mohou děti začít s tímto sportem?

M. Blatoň: Každý jedinec je jinak vyspělý. Do naší sportovní přípravy přibíráme i čtyřleté děti, nicméně jako optimální věk pro karatistické začátky bych považoval pět let.

M. Gall: Je to silně individuální, sportovní aktivity menších dětí by měla tvořit spontánní hra zaměřená na pozitivní zážitky z pohybu. Mělo by docházet k vytváření a upevňování správných a hlavně všestranných pohybových stereotypů, vše na základě zásad pro fair play. Vše zmí-

něné v našem klubu plně akceptujeme. Přijímáme děti ve věku od šesti let, věnujeme se základům atletiky, gymnastiky, sportovním hrám a jen nepatrná část tvoří přípravu pro budoucí trénink karate.

Co tréninky obnáší a jak často jsou?

M. Blatoň: Pro nejmladší nabízíme základní pohybovou průpravu obohacenou o základní prvky karate. U pokročilejších a starších se převážně věnujeme nácvičku základních technik, zápasení a posilování vlastního těla.

M. Gall: Začínající karatisté cvičí dvakrát, závodníci třikrát týdně.

Jak dlouho trvá, než se člověk něco naučí?

M. Gall: Vše je silně individuální a záleží zde na věku, fyzických schopnostech, u dětí na míře soustředění a zájmu. U dospělých cvičenců lze předpokládat, že se se základy seznámí během šesti měsíců, u dětí předpokládáme dobu přibližně dvojnásobnou. Mluvíme ale opravdu o hrubých základech, což ovšem nebrání začínajícím cvičencům v závodění. Při pořádání soutěží je na začátečníky pamatováno a z mých zkušeností vím, že hlavně pro děti je to silný a pozitivní zážitek, který je motivačním faktorem pro další zdokonalování.

Mohu se přijít podívat na trénink svého dítěte?

M. Gall: Samozřejmě, tuto možnost nabízíme všem rodičům začínajících cvičenců. Dobrá praxe však říká, že děti, jakmile si po několika trénincích zvyknou na kolektiv, přítomnost rodičů nevyžadují. Mají-li rodiče své děti v klubu delší dobu, mohou se také kdykoliv přijít podívat, ale raději dávají přednost námi pořádaným akcím, kde jim jejich děti předvedou, co se již naučily.

Jakých závodů se váš sportovní oddíl účastní?

M. Blatoň: Členové oddílu se účastní krajských, republikových i mezinárodních soutěží. Ti nejlepší a nejzkušenější se účastní soutěží v zahraničí.

Více informací najdete na www.karate-karvina.cz. Děkujeme za rozhovor.

Účast Silvestrovského běhu nasadila laťku hodně vysoko

Silvestrovský běh na 10 km se velmi povedl. O tom svědčí i účast, do 34. ročníku nastoupilo 98 borců, zatím nejvyšší počet účastníků v historii závodu. Síly si změřili muži i ženy v několika kategoriích. Na své si přišly i děti. Obdiv sklídl nejstarší účastník ve věku 82 let. Absolutní vítěz doběhl v čase 34,23 minut. Ředitel závodu Zdeněk Staněk si atmosféru závodu chválil: „Soutěž má vzrůstající tendenci, každým rokem vítáme na startu víc závodníků, organizace je dobrá, poděkování patří městské policii, dobrovolným hasičům a vedení města za poskytnutí zázemí.“ Oslovili jsme i účastníka závodu Michala Brodu, trenéra



TJ Jäkl Karviná, atletického oddílu v Karvině, který běh pořádá: „Trasa je jako každoročně náročná, běží se neustále z kopce do kopce. Počasí nám tak úplně nepřálo, přišlo, nicméně dobrý pocit z běhu jsme měli určitě všichni závodníci.“

Ani v tomto roce příznivci běhání nepřijdou zkrátka, už započaly přípravy na známé sportovní akce. Je třeba trénovat už na duben, kdy se uskuteční první letošní Běh pro zdraví a Karvinský aquatlon, později pro děti Kid's athletics a Čokoládová treta, tradiční Hodinovka, oblíbený Městský běh Karvinou a pro opravdové vytrvalce Běh na Lysou horu.

Seznamte se s historií tří domů v rohu náměstí

Bývala tu slavná lékárna, prodejna obuvi a v nedávné minulosti drogerie nebo knihkupectví

Tři domy v rohu Masarykova náměstí ve Fryštátě mají před sebou období obnovy. Jaká je jejich historie, co se tam odehrávalo, kdo je vlastnil? Nahlédněte s námi alespoň ve zkratce do příběhů domů. Připomeneme, že TV Polar spolu s dalšími médii natočila krásnou reportáž s unikátními pohledy dovnitř a vy si ji stále můžete přehrát z webu televize. Na tomto místě zveřejníme na malou návštěvu i my.

Nejmladší (rohový) dům chce město opravovat už letos

Rohový dům číslo popisné 33/2 ústí do Svatováclavské ulice a byl také jako jakási brána ven z náměstí po požáru v roce 1823 postaven. „Je to vlastně novostavba. Dříve byla fronta v tomto směru na náměstí uzavřená, ale se vznikem Svatováclavské ulice byly postaveny dva rohové domy jako jakási brána,“ říká památkář Tomáš Nitra. Původně byl dům dvoupodlažní, měl jednoduchou klasicistní fasádu a atikové polopatro. V roce 1913 byl ovšem zásadně přestavěn v podstatě do dnešní podoby. Zachovaly se výzdoba fasády, původní okenní výplně i klenuté prostory interiéru. Nároží zdobí arkýř zakončený zvoncovitou věžičkou.

Jistá paní Amalie Kvašová je v dobových dokumentech zmiňována jako majitelka až do července 1952, kdy dům přešel do vlastnictví státu. V listopadu 1959 tam stát umístil Místní národní výbor v Karviné, konkrétně jeho domovní správu. Ministerstvo vnitra tam poté mělo také služebnu Sboru národní bezpečnosti.



PRODEJNA KNIH bývala kdysi v rohovém domě (foto SOAK) a na náměstí vládl cílý ruch

Novodobí pamětníci vzpomínají na prodejnu výběrových potravin Eso nebo lahůdky, propojené s druhým domem. Lahůdky, bistro či restaurace se často objevovaly i v diskusích na sítích poté, co město ohlásilo koupi domů a záměr je zachránit. „Je to i náš plán. V patrech by po rekonstrukci měly být kanceláře a nahoře zřejmě byty,“ předestírá záměr města primátor Jan Wolf (ČSSD) s tím, že oprava tohoto domu by měla začít už letos, protože je v relativně dobrém stavu. U dalších dvou odhalily průzkumy vyšší stav vlhkosti a další problémy, jejichž řešení vyžaduje více času a musí být zajištěno ještě před samotnou rekonstrukcí.

Z domu s kdysi slavnou lékárnou bude malé muzeum

Dům číslo popisné 34/17 vlastnilo svého času Potravinářské Ostrava a byly tam lahůdky.



DOBOVÉ FOTOGRAFIE ze sbírek Státního okresního archivu v Karviné dokazují nejen přítomnost lékárny a prodejny obuvi slavné značky, ale také vedení tramvajové dopravy přes náměstí



V TOMTO STAVU město domy převzalo, dřívější majitel je nechal zchátrat

ky. Ale také prodejna knih (dobové foto) a v minulosti proslulá lékárna s noční službou. Ale pěkně popořadě.

Lékárna U Salvatora je opravdu slavná, lékárník tam měl ložničku a sloužil i v noci, pacienti jej budili zvonkem na šňůrce. Vedle ložnice bývala komora s uskladněnými medikamenty, na půdě měl lékárník bylinky. Pod lékárnou byla skladována destilovaná

voda, masti a tinktury, laboratoř byla v přízemní části.

Od roku 1837 tam působil lékárník Alois Schreiber z Brna, lékárnou prodal v roce 1842 Josefu Bayerovi. Bayer se stal významnou fryštátskou osobností, zastával řadu funkcí ve správě města. V roce 1848 stanul v čele fryštátské národní gardy. Jeho syn Julius napsal na konci 70. let

19. století knihu Paměťhodnosti města Fryštátu, a jak název napovídá, popisuje regionální historii města. Dodnes je vlastně jedinou knihou takového zaměření. Po smrti Josefa Bayera syn lékárnou nepřevzal, vedla ji vdova, poté přecházela opakovaně do jiných rukou až do roku 1945 – vystřídali se tam tři noví majitelé. Bayer i Schreiber mají dokonce dodnes na fasádě domu štítky se jmény.

„Budova má barokní sklepy, novější část je z 18. století. Radikálně byl dům spolu s ve-dlejším přestavěn po požáru v roce 1823,“ říká Nitra. Dům je v krásném měšťanském slohu, s ozdobami kolem oken, s krásnou dekorativní fasádou. „Tento dům má také do dvora unikátní dřevem obloženou zimní zahradu s verandou, taková v regionu nikde jinde není,“ uzavírá památkář.

Město má v domě v plánu zřídit malé muzeum hornických tradic.

Secesní fasády budou obnoveny i barevně

Třetí z domů je jednopatrový řadový dům se sedmi okenními osami, prolomenými dvěma výklady a vstupy do prodejen. Mimo jiné prodejny obuvi (dobové foto). To je dům číslo 35/18 na Masarykově náměstí. Dům byl zřejmě postaven také po požáru v roce 1823 a jako majitelka je známa v roce 1857 jistá Matilda Axtmannová, v roce 1889 si jej koupil Gustav Axtmann a provozoval tam papírnictví a tiskárnu. Další z dochovaných kupních smluv zní na jméno manželů Rosenbergových (rok 1907) a poté v roce 1959 nastoupil institut zestátnění. I pro tento objekt máme v záznamech toto využití: Místní národní výbor – domovní správa. Tehdy tam byla také drogerie.

Dům má krásnou secesní fasádu, bohatě zdobenou, původně zelenou a modrou, s prvky vegetace. Uvnitř se zachovaly secesní obložky kolem oken, parapetů nebo dveří. Zachovaly se sklepy a oblokové klenby. „Vlhkost domů je dobře řešitelná, po rekonstrukci to bude zase v pořádku,“ uzavírá Tomáš Nitra.

Město najde pro třetí z domů nájemce pro nebytové prostory a kanceláře.

Památkáři: Je skvělé, že se město rozhodlo unikátní domy zachránit a opravit

Tři historické domy v památkové zóně Masarykova náměstí ve Fryštátě město Karviná koupilo vloni na jaře. Stav nevyužívaných a dlouhá léta neudržovaných domů v jednom z rohů náměstí v centru Fryštátu veřejnost dlouhodobě kritizovala, nicméně do práv soukromého vlastníka nemohla samospráva nijak zasáhnout a stav domů ovlivnit. Domy jsou navíc v památkové zóně. Proto se vedení města rozhodlo domy koupit, investovat do oprav a využít. „Konečně vrátíme náměstí hezkou podobu a jsem rád, že veřejnost náš krok uvítala,“ říká primátor Jan Wolf (ČSSD).

Oprava v režii města bude sice náročná, ale maximálně úsporná. „Chceme začít s rekonstrukcí rohového domu už letos, je totiž z těch tří nejzachovalejších. Nebudeme měnit dispozice staveb ani zásadně měnit způsob využití,“ připomněl primátor. Většinou v domech už dříve bývaly kanceláře a jiné nebytové prostory, v jednom byly lahůdky, byly tam i obchody – donedávna třeba obchod obuvnické firmy, ale také lékárna nebo drogerie. „Je skvělé, že se město rozhodlo domy zachránit. Z našeho pohledu jsou opravdu výjimečné, nejsou to sice přímo památky, ale jsou v památkové zóně. My tedy budeme dohlížet na to, aby byly zachovány především vnější prvky historicky cenných fasád a střech, také uvnitř je každý z domů unikátem a budeme rádi, když se většina prvků zachová,“ říká Tomáš Nitra z Národního památkového úřadu v Ostravě.



UVNITŘ DOMŮ jsou zachovány krásné průhledy či zdobená schodiště

Kulturní akce

celoročně

Střípky z dějin Karviné

Výstava podává ucelený pohled na historický vývoj města od nejstarších dochovaných pramenů až do současnosti. Muzeum Těšínska, Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát.

do 25. 2.

Petr Bezruč

Výstava k výročí narození i úmrtí prezentuje život a dílo velkého slezského barda a jeho vazbu na náš region. Muzeum Těšínska, Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát.

1. 1. – 31. 12.

Čtenář roku 2018

Soutěž o nejlepšího čtenáře roku probíhá od ledna do prosince. Oddělení beletrie, Regionální knihovna Karviná-Mizerov.

9. 1. – 14. 2.

Dva světy

Výstava kreseb a maleb Šárky Zwardonové. Otevírací doba: pondělí, středa, pátek: 9:00–15:00 hodin; úterý, čtvrtek: 9:00–19:00 hodin. Mánesova síň Městského domu kultury, Karviná-Nové Město.

1., 8., 15. a 22. 2. 15:30

Klavírní melodie

Chodba u cukrárny, Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

1.–25. 2.

Karviná v pověstech

Vyprávění nejkrásnějších regionálních pověstí, pro MŠ a 1. stupeň ZŠ. Rezervace nutná – tel.: 596 311 425 nebo e-mail: karvina@muzeumct.cz. Muzeum Těšínska, Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát.

1.–28. 2.

Porwani przez Lwów

Výstava fotografií z plenéru Zaolziańskiego Towarzystwa Fotograficznego (N. Dąbkowski, K. Grochol, R. Krygiel, W. Raczkowski, M. Siedlaczek). Vstup zdarma. Středisko polské literatury RKK, Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát.

2. 2. 19:00

Chvála bláznovství

Pantheon production s.r.o. Vstupné: 395 Kč, 375 Kč, 345 Kč. Velký sál MěDK Karviná-Nové Město.

4. 2. 16:00

O Budulínkovi

Pohádka pro děti. Divadélko Šamšula. Akce je součástí projektu Karvinská kulturní setkání podpořeného Nadací OKD. Vstupné: 50 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

4., 6., 11., 13., 18., 20., 25. a 27. 2. 18:30

Taneční večery

Vstupné: 40 Kč. Kavárna 2. p., budova B, Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

5.–9. 2. 10:00–11:30

Retrohrátky v knihovně

Jak si hráli naši rodiče – skákání gumy,

soutěže, kvízy a odměny. Vstup zdarma. Středisko knihovnických a informačních služeb, oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

5. 2. 15:30

Květy paní operety

Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

6. 2. 9:00

Klub diskusjnyj

Diskusní klub pro zájemce o knižní novinky, zajímavou četbu a literaturu. Středisko polské literatury RKK, Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát.

6. 2. 17:00

Setkání u knihy

Literární salón RKK, Karviná-Mizerov.

6. 2. 18:00

Japonsko – od ostrova Kjušú po Tokio

Přednáška Ivo Petra z cyklu Karviná – svět a zase zpět. Vstupné: 90 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

7. 2. 10:00

Jak Anička o masopustu ke štěstí přišla

Pohádka pro děti od 4 let s lidovými písničkami a masopustními zvyky. Liduščino divadlo. Akce je součástí projektu Karvinská kulturní setkání podpořeného Nadací OKD. Vstupné: 60 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

7. 2. 15:30

Cesta kolem světa s Jirkou Erlebachem

Vstupné: 30 Kč. Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

10.–11. 2.

Valentýnský víkend na zámku Fryštát

Prohlídkové zámecké trasy s kvízem. Vstup do expozic Národní galerie zdarma. Zámek Fryštát.

10. 2. 19:00

XVI. Slovanský ples

Pořádá Obec Slováků v Karviné. K tanci hraje hudba Heller Koktejl Muzik. Vstupenky v infocentru a na tel.: 604 955 046, 725 184 872. Společenský dům Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

12. 2. 15:30

Posezení u cimbálu

Vstup zdarma. Kavárna 2. p., budova B, Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

14. 2. 15:30

Karviná – Těšínsko Slezsko

Beseda s Mgr. Libuší Kolkovou. Vstup zdarma. Společenský sál, Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

16. 2. – 31. 12.

Od soli k uhlí

Výstava k 750. výročí Karviné. Vernisáž 15. 2. v 17:00 hodin. Výstavní síň archivu, pondělky, středy od 8:00 do 17:00 hodin;

úterky, čtvrtky od 8:00 do 14:00 hodin. Státní okresní archiv Karviná-Fryštát.

16. 2. 17:30

Housle a akordeon

Koncert Daniely Grygarové (housle) a Marcely Kysové (akordeon). Středisko hudby a umění RKK, Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát.

17. 2. 17:00

Drclá loktem vo kredenc

Divadlo K.V.A.S. Vstupné: 80 Kč. Malý sál MěDK Karviná-Nové Město.

18. 2. 16:00

Království na severním pólu

Pohádka pro děti. Divadélko Smíšek Ostřava. Vstupné: 50 Kč. Malý sál MěDK Karviná-Nové Město.

19. 2. 15:30

Ljuba, žena, která ví

Divadelní představení. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

20. 2. – 4. 4.

Obrazy

Výstava Romany Tazkové. Vernisáž 20. 2. v 17:00 hodin. Otevírací doba: pondělí, středa, pátek: 9:00–15:00 hodin; úterý, čtvrtek: 9:00–19:00 hodin. Mánesova síň Městského domu kultury, Karviná-Nové Město.

21. 2.

Celostátní přehlídka dětských recitátorů

Městské kolo soutěže pro jednotlivce i kolektivní od 6 do 15 let. Novinkou je kategorie pro žáky 1. tříd. Přihlášky do 11. 2. Krajské SVC Juventus, Karviná-Nové Město.

21. 2. 15:30

Zdravý životní styl

Vstup zdarma. Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

22. 2. 16:00

Šperky z lásky

Kreativní tvoření pro dospělé a seniory. Oddělení beletrie, Regionální knihovna Karviná-Mizerov.

23. 2. 16:30

Sluníčkový karneval

Akce centra pro rodinu Sluníčko pro rodiny s malými dětmi. Předprodej v herně centra. Krajské středisko volného času Juventus, Karviná-Nové Město.

23. 2. 17:00–19:00

Plesá celá knihovna

Tradiční karneval pro nejlepší knihomolíky – jen pro zvané. Středisko knihovnických a informačních služeb, oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

26. 2. 15:30

Nejkrásnější operetky sólistů NDMS

Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

26. 2. 15:30

Kouzelný svět knih

aneb Z kapsáře Vašich knihovnic – pose-

zení u dobrého čtiva spojené s představením knižních novinek. Literární salón RKK, Karviná-Mizerov.

27. 2. 17:00

Arnošt Vašíček

Beseda s nejslavnějším záhadologem. Vstupné 30 Kč. Předprodej u pořadatele – oddělení beletrie. Kinosál Regionální knihovny Karviná-Mizerov.

28. 2. 15:30

Historie lázeňství

Beseda s Mgr. Kolkovou. Vstup zdarma. Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

28. 2. 19:00

Zamilovaný sukničkář

Divadelní společnost Háta. Vstupné: 365 Kč, 345 Kč, 315 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

Sportovní akce

2. 2. 20:15

Sokol Karviná B – Basket Opava

Basketbal mužů B, severomoravská liga. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

10. 2. 10:00–16:00

Valentýnský turnaj judo benjamínků

Pořádá MSK Judo Karviná ve spolupráci s městem. Přihlášky do 1. 2. 2018. Startovní: 200 Kč. ZŠ Prameny, Karviná-Ráj.

11. 2. 10:30

HCB Karviná – Talent ROBSTAV M.A.T. Plzeň

Extraliga házené mužů. Hala házené, Karviná-Nové Město.

17. 2. 15:00 a 17:00

Sokol Karviná – BK Vyškov

Basketbal U19, nadregionální soutěž. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

23. 2. 14:00

HbK Karviná – HBC Hradec Králové

Extraliga hokejbalu staršího dorostu. Areál SPŠ Karviná-Hranice.

23. 2. 20:15

Sokol Karviná B – Labrador Ostrava A

Basketbal mužů B, severomoravská liga. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

24. 2. 15:30

Sokol Karviná – UP Olomouc

Basketbal – Kadeti U17, nadregionální soutěž. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

24. 2. 18:00

Sokol Karviná – TJ Šumperk

2. liga mužů v basketbale. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

25. 2. 11:00

Sokol Karviná – BK Krnov

2. liga mužů v basketbale. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

25. 2. 15:00

MFK Karviná – FC Fastav Zlín

1. fotbalová liga mužů. Měst. st. Karviná-Ráj.

Nenechte si ujít výstavu k výročí 750 let Karviné

Jak zajímavě vidí své město učitelé a děti všech dvanácti základních škol aneb Jubileum očima dětí

Oslava významného výročí města není jen o vzpomínání pamětníků, ale také o současném pohledu mladé generace, která se na svou příležitost k zápisu do dějin teprve připravuje. Zajímavý pohled na jubileum města proto nabídne od 1. února výstava kolektivních prací žáků základních škol v jednom z pavilonů ZUŠ Bedřicha Smetany v Karviné-Mizerově. Výstavní expozice oslavují výročí Karviné a jejich příprava svedla dohromady žáky vždy dvou škol. Celkem tedy šest nevyužitých tříd pavilonu E v Čajkovského ulici vzdává do konce června hold karvinské historii, lázeňství, sportu, školství, kultuře či životnímu prostředí.

Výstavu si můžete prohlédnout i vy, pro veřejnost je otevřeno ve čtvrtek vždy v celou hodinu, a to v 15, 16 a 17 hodin do počtu maximálně deseti lidí. Orga-



nizované skupiny si mohou na tel. č. 596 387 488 objednat páteční prohlídku v 9 nebo 10.30 hodin. Vstup je zdarma a stojí opravdu za to, jak se přesvědčili na lednové vernisáži zástupci jednotlivých škol a vedení města. Náměstek primátora a garant výstavy Karel Wiewiórka (KSČM)



nešetřil chválou: „Čekal jsem s obavami, co z toho vzejde, ale musím uznat, že je to něco úžasného, něco opravdu krásného. Před zahájením této výstavy jsme si jednotlivé učebny s řediteli a ředitelkami základních a mateřských škol procházeli a musím konstatovat, jak se i jim výstava



líbí a jak zdařily je výsledek jejich práce. Rád bych poděkoval zaměstnancům odborů rozvoje a majetkového za jejich úsilí, organizaci a vytvoření podmínek pro výstavu. Mám velkou radost, že něco takového vzniklo, že se jako město můžeme něčím takovým pochlubit.“

Centrum pro rodinu Sluníčko září už patnáct let

Oslava proběhla velkolepě – s dortem, spoustou dáreků, hosty, ale hlavně s rodiči a dětmi, kteří využívají celý rok pestrou nabídku služeb a společných aktivit. Z nabídky čtyř středisek centra si vybere každý rodič, který nechce trávit veškerý čas doma, ale dá třeba raději přednost oblíbené herně nebo pohybovým či hudebním kroužkům. Ochuzení nejsou ani rodiče dětí v batolecím věku, kteří využívají i pro-



gramy na psychomotorický rozvoj dítěte. Ve Sluníčku pracuje čtrnáct zaměstnanců, kteří se ročně věnují stovkám rodin.

Přejeme Sluníčku mnoho nových nápadů a usměvavé děti s rodiči. Více informací najdete na www.centrum-slunicko.cz.



KRÁTCE

Kurz manželské večery

Chcete si více rozumět v manželství? Máme pro vás tip. Navštivte kurz s názvem Manželské večery. Čekají na vás romantické večere, diskuse v párech a fantastická atmosféra. Neziskový kurz vznikl v Anglii, probíhá ve 120 zemích a u nás jej pořádá Fontána Církev bratrská. Pokud jste zvědaví, více informací získáte na www.manzelskevecery.cz.

Poradna ČOI

Poradenské dny České obchodní inspekce pro potřeby občanů a podnikatelů zprostředkovává Obecní živnostenský úřad Karviná v budově C magistrátu na ul. Karola Šliwky 50/8a v Karviné-Fryštátě, konkrétně na živnostenském oddělení Odboru správního. Konzultační a informační poradna probíhá každý druhý čtvrtek v měsíci v době od 8.30 do 14 hodin, termíny v tomto roce jsou 8. 2., 8. 3., 12. 4., 10. 5., 14. 6., 13. 9., 11. 10., 8. 11. a 13. 12. 2018.

Vyměňte starý kotel za nový

Stále je možnost požádat si o kotlíkovou dotaci. Karvinský magistrát zajišťuje pro své občany poradenský servis s vyplněním žádosti. Úspěšní žadatelé o dotaci rovněž dostanou na pořízení kotle od Karviné 10 000 korun a mohou požádat o bezúročnou půjčku. Podrobnosti najdete v sekci Kotlíkové dotace na www.karvina.cz.

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ



Roční soutěž pro pravidelné čtenáře zpravodaje

Pravidelní čtenáři Karvinského zpravodaje a fanoušci her či soutěží, máme pro vás zajímavou výzvu. Během celého roku budete mít za úkol každý měsíc vystřihnout jeden dílek z fotografie, který se zde objeví. Po zkompletování fotografie, ta se skládá z deseti dílků, ji nalepíte s vašimi kontaktními údaji a zašlete na adresu Fryštátská 72/1, 733 01 Karviná-Fryštát. Jedna osoba může za sebe poslat jednu složenou fotografii. Na vylosované výherce čekají zajímavé ceny. Soutěžit stojí za to.